



龙口市持续加强海洋产业与科技融合,促进渔业提质增效

优良水产苗种成养殖新宠

在龙口市龙港林立海产养殖场,当工作人员将糠虾饵料制成的一块块饲料投入饲养池时,平静的水面瞬间激起波澜,散落在池中各处的膨腹海马集结成群,纷纷前来争食。在一个个清澈的养殖池里,海马大小不一,大的约有20cm-30cm长,小的只有2cm-3cm长。

“我们去年4月开始与威海一家公司开展膨腹海马苗种繁育与产业化推广合作,双方共同组建科技研发团队,引进膨腹海马亲本2万尾,进行规模化苗种繁育实验,并在关键技术上取得重大突破,实现人工繁育及养殖规模化,苗种成活率达90%以上,5-6个月就可实现工厂化养

效益。”龙港林立海产养殖场总经理王树林介绍说。

海马是重要的海洋药源生物,具有很高的药用价值。据悉,我国市场海马年需求量在200吨左右,国内人工养殖海马目前只占5%左右的份额,市场缺口巨大,产业前景十分广阔。膨腹海马的规模化产业化繁育与养殖为龙口市海水养殖产业可持续发展注入了新活力。

龙口市水产养殖的新成员不仅有膨腹海马,还有虾夷马粪海胆。在龙口市三宝渔业养殖合作社育苗场,一粒粒虾夷马粪海胆苗游弋在水温20°C-22°C的育苗池内,怡然自得地舞动着周身的软刺。三宝渔业养殖合作社总经理衣成才介绍:

“合作社在市海渔局的指导和扶持下,通过与域外水产开发公司搭建的区域协同、共享创新平台,掌握了海胆室内人工育苗技术,成功培育出300多万粒虾夷马粪海胆苗。这批海胆苗平均壳径达1.3厘米,最大个体达1.7厘米。从6月开始,已有一大批壳径在1.5厘米以上,达到出苗规格的海胆苗,陆续售往大连、威海、长岛等地,预计10月前将销售一空。”

虾夷马粪海胆因其外表酷似马粪而得名,属于棘皮动物门海胆纲,和海参、海星是近亲,原产于日本北海道及以北沿海,适应海水温度-1°C-25°C,是三大顶级海胆之一,营养价值高,蛋白质、不饱和脂肪酸、维生素等含量丰富,具有极高的

经济价值和药用价值,且口感浓郁甘甜,深受市场欢迎,是近年来北方海水养殖新宠。

优良水产苗种的引进,使龙口市水产养殖品种更加丰富,调整了水产养殖结构,促进了渔业产业提质增效。近年来,龙口市在水产养殖、育苗等方面持续发力,积极探索适合当地海水养殖的新种类和新模式,大力普及和推广工厂化养殖、高质高效养殖等水产养殖先进技术,持续加强海洋产业与科技融合,加大力度培育一批具有核心竞争力的育繁推一体化龙头企业,努力打造更具竞争力的现代渔业产业体系,为助力海洋蓝色经济高质量发展贡献力量。(王军华 胡光强 刘天赐)

“莲心陪诊” 为特殊群体就医 提供便利

近日,龙口市民政局收到一封来自该市徐福街道南王村高位截瘫患者王吉鹏的感谢信,表达了对志愿者一年多时间悉心陪诊的深深谢意。

2015年,王吉鹏在下班途中遭遇车祸,变成一位高位截瘫患者,让他的行动能力几乎丧失,生活中每一个看似简单的事情,对他而言都变得异常艰难。王吉鹏每个月都要到烟台山医院进行治疗,而每次从龙口到烟台的就医过程,对于他和家人来说,都是一次巨大的挑战。

偶然的一个机会,王吉鹏听说龙口市有个“莲心陪诊”,就抱着试试看的心态,由街道帮忙联系了龙口市民政局的工作人员。很快,民政局就帮助他协调了“莲心陪诊”志愿者。每次到烟台就诊拿药前,志愿者都会提前细心地帮王吉鹏整理所需资料;在医院里,从挂号、排队、就诊、到取药、缴费等,每一个环节都细致入微,并耐心地与医生沟通他的病情,详细记录下每一个医嘱和注意事项。王吉鹏多次给志愿者一点费用,至少给个油钱,都

被志愿者拒绝了。

自从“莲心陪诊”志愿者走进王吉鹏的生活,他的一切都开始发生了改变。一年多的时间,奔波在烟台和龙口之间,志愿者用专业和热情、爱心和耐心,给予王吉鹏鼓励和安慰,让他有勇气和信心面对疾病,让原本繁琐而又充满压力的就医过程变得轻松和顺畅。“千言万语也道不尽我对龙口民政部门和志愿者的感激之情,大家的善良、敬业与无私深深印在我的心中。他们的陪伴和帮助,是我战胜病魔的

强大动力和支撑,龙口好人之城的付出和奉献,让我看到了生活的希望和阳光。”王吉鹏满怀感激地说。

“莲心陪诊”是龙口市民政局联合莲心社工,自2020年1月起开展的公益项目,主要是针对龙口市有就医需求却因种种原因无人陪伴就诊的孤寡老人、残疾人、困境儿童等特殊群体开展的服务项目,为求助者提供挂号、排队、问诊、检查、缴费、拿药等就医服务。自“莲心陪诊”公益项目开展以来,龙口市民政局积极发动

青年志愿者与社工们一起,积极投入助老、助残志愿服务中来;龙口市中医医院等医疗机构的医护人员也纷纷加入到志愿者行列,无论工作日还是节假日,只要接到求助电话,医护人员们都第一时间回到医院,帮助孤寡老人、残疾人及时就医,并提供力所能及的服务。龙口市民政局的相关负责人表示,将进一步做好基本公共卫生领域涉老涉残涉困等服务项目,努力消除他们面临的“就医鸿沟”,让他们感受到社会的关怀和温暖。(王军华 王刚)

龙口市总工会 开展“夏送清凉” 慰问活动

为切实做好高温天气下户外劳动者防暑降温工作,日前,龙口市总工会联合龙口市委社会工作部、龙港街道在龙口市幸福家园工会驿站开展“夏送清凉”慰问活动。

活动现场,工作人员为坚守岗位的环卫工人和忙碌奔波的外卖骑手进行爱心义诊、健康咨询等活动,同时送去西瓜、矿泉水等防暑降温物品,并向每一位辛勤工作的户外劳动者致以最诚挚的问候和最深切的敬意,感谢他们在酷暑中坚守岗位,用辛勤汗水浇灌着丰硕劳动成果,用坚持诠释着敬业奉献精神。参加活动的户外劳动者还参观了“渴有水喝、热可纳凉、冷能取暖、累可歇脚、伤可用药”的工会驿站、龙港街道总工会共同职工之家、劳模工匠广场等服务场所。龙口市总工会还深入到龙口市集来福士等企业和项目一线,向奋战在一线的员工送上清凉物资,并叮嘱他们在抓建设进度的同时,一定要做好防暑措施。

下一步,龙口市总工会将切实加强部门间协调合作,深入推进职工关爱工作,增强职工之间的凝聚力,营造更加和谐、更加温馨的工作氛围。(王军华 贾书婧)

龙口市开展师德师风建设专题教育活动

树师德 正师风 铸师魂

师德师风建设是教师队伍建设的第一要务,是评价教师队伍的第一标准,是提升新时代教师素质、办好人民满意教育的首要任务。近期,龙口市各学校和幼儿园开展一系列师德师风建设专题教育活动,进一步提升教师廉洁从教意识,规范从教行为,构建良好教育生态,促进学生全面发展,推动全体教职工切实树牢法纪意识和底线思维,同时保障广大师生度过一个“健康、文明、愉快”的暑假。

各学校和幼儿园不断完善师德师风建设工作机制,把握暑期这个关键时间节点,召开专题会议,明确纪律要求,增强师德红线意识。围绕严禁从事有偿补课活动、严禁参加“谢师宴”“升学宴”等四个方面共16条,组织全体教职工开展暑期师德专题教育活动,要求广大教师要以敬畏之心对待教师这一神圣职业,明准则、知敬畏,划出“红线”,筑牢“底线”,强化自我约束,严守个人承诺,坚决杜绝暑假期间师德失范行为。

活动中,各学校和幼儿园通过加强师德学习、宣传教育和畅通举报渠道等形式,形成社会各界齐抓共管局面,持续强

力推进师德师风建设,共同维护风清气正的教育环境。

组织全体教师对《严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的规定》、教育部关于印发《中小学教师违反职业道德行为处理办法的通知》等有关师德的规定和法规进行再学习、再强调,引导广大教师对照“四有”好老师标准及建立健全“为党育人、为国育才”长效机制的相关要求,坚持立德树人根本任务,自觉遵守法律法规和教师职业道德规范;通过教育部曝光的违反教师职业行为十项准则典型案例,解读师德师风建设中教师职业的违规违纪行为,让教师们充分了解违纪违规案件特点和类型,以案为戒进行警示教育,并开展自查自纠,严以律己,增强行业自律意识,规范从教行为。实验中学等学校还开展了党风廉政专题教育,增强学校全体党员干部和教师办好党和人民满意的教育的使命感与事业心。

龙口市还坚持严管与厚爱并举,结合“幸福教师”建设工程,增强教师的职业幸福感和荣誉感。关注青年教师的专业成长,关爱老教师的身体健康,关心教师的家庭生活,利用节假日等各种时机,主动慰问广大教师,及时消除教师心理顾虑,缓解教师工作压力,使广大教师能够实实在在感受到岗位上的幸福感、事业上的成就感、社会上的荣誉感。

(王军华 邹心巧 刘强盛)

相关信息,并与家长交流沟通,让每一位家长和学生都能清楚知晓暑期师德师风专题教育活动的目标要求,明确告知学校以及教师拒绝有偿补课、拒绝收受礼品礼金,坚持公平公正对待每位学生。

建立教育监督举报平台,以多媒介形式向社会公布举报电话和电子邮箱等信息,及时接听举报投诉电话、受理或转办邮箱接收线索,迅速处理回应群众反映的问题,对师德失范行为发现一起、查处一起、通报一起。畅通的群众投诉举报渠道,形成群防群治的监督机制,营造全民监督的氛围,维护了纪律的严肃性,持续巩固师德建设成效。

龙口市还坚持严管与厚爱并举,结合“幸福教师”建设工程,增强教师的职业幸福感和荣誉感。关注青年教师的专业成长,关爱老教师的身体健康,关心教师的家庭生活,利用节假日等各种时机,主动慰问广大教师,及时消除教师心理顾虑,缓解教师工作压力,使广大教师能够实实在在感受到岗位上的幸福感、事业上的成就感、社会上的荣誉感。

烟台日报 微信 大小新闻 客户端 烟台日报

组织镇村干部对河道、水库、堤坝等水利设施进行细致检查,加大巡查力度和频次,及时发现并修复存在的问题和薄弱环节,做到“不留死角、不留隐患、不漏盲区”。加强对易涝区域关注,以确保在强降雨时能够正常排水。备足备齐编织袋、铁锹、发电机、水泵等防汛物资,成立两支100多人的防汛应急抢险队伍,时刻待命。

针对未来仍有可能到来的强降雨天气,诸由观镇密切关注雨情水情动态和域内河流水位情况,做好值班值守及防汛抢险救灾应急处置等工作,全力保障人民群众生命财产安全。

连日来,在该镇后柞杨、达善、唐家集等村庄,村里组织机械和人力,对影响排水的沟渠垃圾进行排查清理,消除强降雨天气可能造成的防汛安全隐患。在观张家、后李家、董家等沿河村庄有漫水桥的地方,由于河水已经漫过桥面,各村专门派出人员值守,禁止车辆、行人通过。同时,该镇

石良镇开展“勿忘国耻 强我国防”主题教育活动 传承英烈奉献精神

为缅怀革命先烈,传承红色基因,培育和践行社会主义核心价值观,进一步增强青少年的社会责任感和使命感,日前,石良镇新时代文明实践所携手龙口市实验小学,到该镇丰仪庄村开展“勿忘国耻 强我国防”主题教育新时代文明实践系列活动。

在村党支部书记慕泉欣的引领下,实验小学三年级五班的同学及家长们认真聆听了先烈们的英雄事迹,参观了先烈们战斗和生活的历史遗物。每一幅图片、每一件展品都记录着先烈们为革

(王军华 战雅涵)

龙口“供销讲堂”促农增收

帮农民掌握生产经营技能

“我种植的葡萄成熟前出现了裂口,严重影响葡萄质量和产量。黄山供销社负责人得知情况后,第一时间请专家到葡萄园‘把脉开方’。很快,我的葡萄就不烂不裂了。”谈及龙口市供销社开办的“供销讲堂”,黄山镇葡萄种植大户刁开臣有说不完的感谢。

七甲镇西林家村正林果蔬专业合作社的林会兵,在“供销讲堂”建议下,对果园进行品种升级换代,引进了维纳斯黄金、龙富短枝等苹果新品种200亩,目前已见150亩见到效益,维纳斯黄金苹果10元1斤仍供不应求。

“龙口市联社创新推出的‘供

(王军华 张振军 王彤)

龙口市机关事务服务中心打好服务“主动牌” 同心同力当好企业贴心人

“是服务专员及时帮我们向税务部门申报了2万多元的企业所得税减免,给企业带来真金白银的实惠,我们对公司的未来的发展充满信心。”烟台弘益农业科技公司办公室主任王绍君说。

原来,龙口市机关事务服务中心的服务企业专员在调研走访过程中了解到,由于近一年来上游的原材料价格上涨,导致包联公司现金流较为紧张。为切实帮助企业解决问题,机关服务中心服务队对企业经营现状进行了仔细研究,得益于服务企业专员的精准服务,企业全面了解了国家各项税收优惠政策,并及时提出申请,当月企业便享受到税费优惠。这笔资金犹如一场“及时雨”,缓解了企业资金周转压力,也让政策红利真正惠及企业。

(王军华 冯建超)

龙口市心理康复医院加入省精神卫生中心睡眠医学专科联盟 带动睡眠技术服务提升

日前,由山东省精神卫生中心主办的睡眠医学专科联盟成立大会暨首届学术会议举行,龙口市心理康复医院加入睡眠医学专科联盟并成为理事单位。

本次睡眠医学专科联盟成立将推动睡眠医学知识的普及与应用,全省睡眠医学专科实现在技术、专家、设备、科研、教学、信息等方面资源共享,推动各单位睡眠医学专业领域在学科建设、科研攻关、医疗技术、医院管理等方面持续健康规范和高质量发展。龙口市心理康复医院将利用省级医院睡眠中心规模化、规范化、技术化优势,带动医院睡眠技术服务提升,提高睡眠疾病诊疗服务水平,解决一系列睡眠疑难问题。

(王军华 王云婧)